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NYHEDSBREV # 2 • Juni 2009 
 

Elevstævnet ligger forude, og det sniger sig tættere og tættere på. Mange ting skal 

aftales og bestilles, men vi glæder os meget til at holde elevstævne sammen med jer, 

den 3.-4. oktober 2009. 

Vi kan allerede nu love at det bliver et anderledes elevstævne. Det bliver ikke blot en 

fest lørdag aften, men en hel dag med højskole og efterskole. Derfor håber jeg 

selvfølgelig, at I alle vil starte elevstævnet, sammen med os, til frokost den 3. oktober.  

 

Vi har som noget nyt valgt at deltage i ”stafet for livet”. Skolens køkken laver mad og 

leverer gratis arbejdskraft. Derudover deltager både elever og lærere fra begge skoler 

og hjælper til at gøre det til en alle tiders weekend. Det er den første weekend i 

september, og jeg vil opfordre alle jer, der har lyst, til at deltage. Vi vil være der som 

elevforening og forhåbentlig samle en masse andre tidligere elever. Så kontakt dine 

holdkammerater og gør dette til en fælles weekend i Rønde.   

 

Sommerferien står snart og banker på døren, og om 

det gælder ferie, forberedelse til næste skoleår eller 

sommerkurser – ønsker vi fra elevforeningen alle en 

rigtig god sommer. 

 

Med venlig hilsen Gry Handest,  

formand for elevforeningen 

  

http://www.stafetforlivet.dk/default.aspx
http://www.rhe.dk/efterskole/elevforeningens-bestyrelse/
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  ELEVFORENINGENS GENERALFORSAMLING 
Lørdag d. 3. oktober 2009 

 

 

DAGSORDEN: 

 

1. Valg af referent 

2. Valg af ordstyrer 

3. Beretning ved Elevforeningens 

formand samt skolens ledelse 

4. Fremlæggelse af regnskab til 

godkendelse - (Den 1. september 

2008- 31. august 2009) 

 

 

 

5. Indkomne forslag 

6. Valg til bestyrelsen 

7. Evt.  

 

 

Vi opfordrer alle til at deltage  

– på gensyn! 

Elevforeningen har fået NY mailadresse 

Vil du kontakte os, skal det ske på: 

elevforening@rhe.dk 

Vi GLÆDER os til at høre fra dig! 

 

mailto:elevforening@rhe.dk
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KÆRE TIDLIGERE HØJ- OG EFTERSKOLEELEVER! 
 

Nu er det igen ved at være tid til det 

årlige elevstævne på Rønde Højskole og 

Efterskole. 

 

I år er elevstævnet lørdag den 3. oktober 

2009 – søndag den 4. oktober 2009. 

 

I Elevforeningens bestyrelse har vi brug 

for hjælp til de mange praktiske opgaver, 

der skal på plads før og under 

elevstævnet. 

Derfor inviterer 

vi nu tidligere 

elever, som har 

tid og lyst til at 

give en hånd 

med, til at 

komme allerede fra fredag den 2. 

oktober 2008, hvor vi mødes kl. 17.45 til 

aftensmad på skolen.  

 

Efter aftensmaden samles vi alle for at 

hilse på hinanden - og for at fordele 

arbejdsopgaverne.  

Der skal bl.a. stilles borde og stole op til 

festaftenen, gøres klar til overnatning i 

klasselokalerne og printes plakater ud, 

som skal hænges op. Ligeledes skal 

forskellige opgaver i løbet af lørdagen 

fordeles, heriblandt barvagter samt hjælp 

til oprydning lørdag aften.  

 

Der skal selvfølgelig også være tid til at 

hygge, snakke samt spise god mad og 

drikke rødvin. Jo flere der har tid og lyst 

Praktisk hjælp søges! 
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til at hjælpe, desto mere tid har vi til at 

hygge os sammen fredag aften. 

 

Det er bl.a. til vores årlige elevstævne, at 

du har muligheden for at komme og 

bakke op om din gamle skole og din 

elevforening. Som tak for din hjælp, 

tilbagebetaler vi din elevstævnebetaling! 

(Dette gøres søndag inden afrejse.) 

 

For at tilmelde dig til at hjælpe fra fredag 

til søndag, eller blot noget af weekenden, 

kan d skrive en mail til Elevforeningens 

mailadresse, som er: elevforening@rhe.dk  

 

Vi vil meget gerne høre fra dig, inden 

den 16. september 2009. Da vi skal 

bruge et fast antal hjælpere, går det efter 

først til mølle princippet – så skynd dig til 

tasterne! 

 

Vi vil ligeledes gerne bede dig om at tage 

kontakt til dit hold og gøre dine 

holdkammerater opmærksomme på dette 

års elevstævne.  

 

For at tilmelde dig elevstævnet skal du gå 

ind på skolens hjemmeside, hvor også 

betalingen finder sted. Man betaler altså 

ved tilmelding!  

Bemærk: selvom du har meldt dig som 

hjælper, skal du stadig tilmelde dig og 

betale via skolens hjemmeside.  

 

Vi håber, du vil komme og være med til 

en hyggelig oplevelse sammen med 

elevforeningens bestyrelse og de andre 

gæve hjælpere! 

 

Med venlig hilsen og på gensyn fra 

elevforeningens bestyrelse – 

 

Rikke Dueholm, Anders Havreballe, Sanne 

Larsen, Eva Petersen, Kari Høst-Madsen, 

Lene Michelsen og Gry Handest. 

 

 

mailto:roende-elevforening@rhe.dk
http://www.rhe.dk/efterskole/elevforeningens-bestyrelse/
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ELEVSTÆVNE 2009 
 

Den 3.-4. oktober 2009 inviterer 

elevforeningen alle tidligere elever fra 

Rønde Højskole og Efterskole til det årlige 

elevstævne.  

 

I år bliver programmet anderledes end de 

foregående år og byder bl.a. på mange 

spændende workshops samt åben skole, 

hvor du får mulighed for at gense din 

skole og drikke kaffe med din gamle 

lærer. Kom og få et par gode dage med 

gamle venner og lærere 

 

PROGRAM 
Lørdag den 3. oktober 

11.30:  Ankomst  

12.00: Frokost 

13.00:  Fælles velkomst i hallen 

13.45: Workshops: 

 - Salsa 

 - Fortælling 

 - Foredrag 

 - Stomp 

 - Kor 

 - Kreativt værksted 

15.20: Fotografering af 

jubilæumshold (se nedenfor) 

15.30: Kaffe og åben skole eller kaffe 

og høj- og efterskoleminder i 

lokale C & D. 

17.00: Fællessang 

17.45: Generalforsamling  

18.30: Klargøring til festaften 

19.00: Festaften i spise- og 

teatersalen 

22.00: Danmarks suverænt bedste 

lærerband spiller op til dans 

02.00: Festen slutter og der ryddes 

op 

 

Søndag den 4. oktober 

9.00: Morgenmad 

10.00: Morgensamling i 

foredragssalen 
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PRAKTISKE 

OPLYSNINGER 

 

Jubilæumsårgange 

1. årgang dvs. RE ’07/08, RH efterår ’08 

og forår ’09, samt de hold der har 

afsluttet deres ophold i: 

2004, 1999, 1994, 1989, 1984, 1979, 

1974, 1969, 1964, 1959, 1954, 1949, 

1944…. 

 

Ankomst 

Som noget nyt er det i år kun muligt at 

ankomme til Elevstævnet kl. 11.30-12.00, 

medmindre andet er aftalt med 

Elevforeningens bestyrelse. Ved 

ankomsten får du udleveret et armbånd, 

som er din adgangsbillet til 

arrangementet.  

 

Tilmelding 

Tilmelding til Elevstævnet er nødvendigt 

og sker via skolens hjemmeside: 

www.rhe.dk. Som noget nyt kan du 

tilmelde dig ”Elevstævnet uden festaften” 

eller ”Elevstævnet med festaften” Det er 

således ikke muligt at tilmelde sig de 

enkelte måltider. 

Har du problemer med 

at tilmelde dig via 

internettet, kan du 

kontakte skolens 

kontor på tlf. 

86371955.  

 

 

Betaling 

Priser for Elevstævnet: 

Elevstævnet uden festaften: 90 kr. 

Elevstævnet med festaften og evt. 

overnatning: 240 kr. 

Billedkunstner og højskolelærer, Bjørn Lerberg, 

udstiller på dagen med udstillingen ’Nærvær’ 

 

http://www.rhe.dk/
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Betaling foregår på skolens hjemmeside 

www.rhe.dk, og skal ske samtidig med 

tilmeldingen. Tilmeldingen er først gyldig, 

når du har betalt. 

 

Overnatning 

Der er mulighed for at overnatte på 

skolen. Overnatningen foregår holdvis i de 

anviste lokaler. Husk liggeunderlag og 

sovepose. Ved tilmelding skal du angive, 

om du ønsker at overnatte. 

 

Bemærk 

Det er ikke tilladt at medbringe egne 

drikkevarer - ligesom det kun er tilladt at 

nyde alkohol i fest- og spisesalen og kun 

under selve festaftenen! 

 

Har du spørgsmål om elevstævnet, kan 

elevforeningens bestyrelse kontaktes på 

elevforening@rhe.dk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.rhe.dk/
mailto:elevforening@rhe.dk
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KAN DU LØBE FRA GUNNAR, OLE ELLER GORM?? 
 

Giv det en chance til  STAFET FOR LIVET  i byparken i Rønde! 

 

Den 5.-6. september afholdes der stafet 

for livet i Rønde. Arrangementet er et 

initiativ fra Kræftens Bekæmpelse og er 

en lejlighed for dig til at støtte op om 

organisationen og dens medlemmer. 

 

Det er 24 intense timer,  
hvor der løbes til fordel for 
Kræftens Bekæmpelse. 
 

Vi har i elevforeningen valgt, at dette 

arrangement er noget, vi vil stå sammen 

om. Skolen støtter i kraft af frivillig 

arbejdskraft, og køkkenet laver maden. 

Derudover er der et efterskolehold, et 

højskolehold og et lærerhold. 

Du kan komme med på elevforeningens 

hold og løbe for kræftramte og deres 

familier. Dette koster 100 kr., som går til 

Kræftens Bekæmpelse. 

Eller du kan tage højskolesangbogen 

under armen og hygge sammen med os. 

Vi vil være der sammen med alle de andre 

hele natten.  

 

SÅ KOM OG VÆR MED TIL AT LAVE 

HØJSKOLE PÅ DEN FEDE MÅDE! 

 

Hvis du synes, dette lyder som noget, du 

har lyst til, så skriv til 

elevforening@rhe.dk  

 

Du kan se meget mere på 

www.stafetforlivet.dk 

 

mailto:elevforening@rhe.dk
http://www.stafetforlivet.dk/
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REJSEBESKRIVELSE 
- fra Maiken, efterår 2008 

 

16. april 2009 

It's over - though we're just getting 

started 

 

Så er det dagen før dagen. Allerede... 

Pludselig kan jeg se, at det ikke bliver let 

at komme hjem og forsøge at forklare 

over for familie og venner, hvor meget det 

har betydet at være hernede på 

børnehjemmet. Jeg burde ha’ lavet et 

leksikon, et kæmpe opslagsværk, og 

fortalt spalte op & spalte ned om Nam-liin, 

Wut, Ku-Tang, Boh, Lao-wah, Yim, Bebe, 

Dom-hon, Em, Boht, Ahm, Ying, Chom-

poo, Deh, Nim-nuang, Mon, Nung-Ning, 

Ib, Gong, Tip, Atjeeh, Nuun, Op, Bum, 

Foht, Sum-yut, Lord, Mai-min & Long, og 

på den måde været kommet en anelse 

nærmere på at give et indtryk af, præcist 

hvor uundværlig den her flok unger, 

pludseligt, uden varsel, nødsignal eller 

redningsvest, er blevet for os. 

I morgen er vores sidste dag på 

børnehjemmet og den er kommet 

flyvende med større hast end hvad er i 

orden, og har samtidig svævet hen over 

os, umulig at forholde sig til og svært at 

forestille sig, lige siden vi satte 

klipklapperne i det tørre græs i ’Sala-

dokmai’s, pre-schoolens, grund og blev 

krammet, hevet i og smilt til med større 

hengivenhed end hvad burde være mulig. 

 

De sidste par dage har været ret så 

hektiske, der er pludselig mange ting, der 

skal nås at prøves og opleves i Udon og 

mange, der skal siges farvel til. 

Oveni vores begyndende afsked til Udon 

og ungerne, er lagt verdenssituationen, 

rettere sagt, Thailandssituationen, og det 
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har holdt os lidt på dupperne (men 

forhåbentligt er det ved at gå i orden. 

Vores hotelreceptionist sagde i går, ud af 

det blå: "it's over", til stor lettelse for os - 

indtil vi kom ind i elevatoren og begyndte 

at overveje, om hans udsagn mon skulle 

tydes anderledes), og ikke mindst det, 

der har fyldt meget mere her i byen: 

Songkran, Thailandsk nytår.  

Et par demonstrationer får skam ikke den 

her by på den anden ende som fejringen 

af Songkran gør! Det går i grove træk ud 

på at overhælde fremmede med kopper, 

spande, baljer af vand, det bringer vist 

held osv. og så gerne lige tilføje en 

omgang babypudder på kinderne af 

hinanden. Det varer fra mandag til onsdag 

og man kan i de dage ikke gå uden for en 

dør uden at blive våd. Der var bare 

feststemning i de propfyldte gader, hvor 

pick-up’erne holdt i kø, læsset med 

mennesker og vand fra den lokale sø, og 

vi tre udenlandske piger tiltrak 

usædvanligt meget opmærksomhed. Alle 

skulle hen og overhælde os med vand, 

isvand eller varmt søvand og klaske 

babypudder på de i forvejen blege kinder 

og ønske godt nytår. Jeg tror, vi endte 

med at ha’ fået 150 sæt hænder mod 

kinderne før dagen var omme, det var 

mere end overvældende – og vanvittigt 

sjovt!  

 

Tilbage til i dag: Da vi sagde godnat til 

ungerne, da det var middagslurstid, fik vi 

kys og kram af alle sammen som aldrig 

før, på trods af, og brutalt ironisk, at de 

vist ikke ved, at vi rejser i morgen. Og jeg 

kunne ikke lade være med at tænke, at 

det da er frygteligt unfair, at det lige er 

her til sidst, at unger som Op og Dom-hon 

endelig er begyndt at åbne op for alvor, 

og at vi på den næstsidste dag har den 

bedste dag sammen med dem alle 

nogensinde..  

 

Men.. Der er ikke skyggen af et filigran af 

tvivl i mig om, at det er de bedste 3 
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måneder i mit liv, jeg har haft her, om at 

det var lige præcis her, jeg skulle være 

eller om, at vi har gjort en forskel hos 

ungerne! 

 

19. april 2009 

Et ben i Udon, et andet i Chiang Mai 

 

Fredag aften kl. 20 sad vi i bussen og 

ventede på at trille af sted mod Chiang 

Mai. Det havde været en stramt presset 

dag, for puha, hvor havde vi fået samlet 

os mange ting i de 2 1/2 måned, vi har 

boet i Udon, ting som skulle klemmes ned 

i rygsække, der uden tvivl var krympet i 

varmen… Nu havde vi for første gang 

siden afskeden med børnehjemmet et 

roligt øjeblik og så kunne oplevelsen ellers 

sætte sig. Det havde været så svært at 

sige farvel til dem om torsdagen, 

mærkeligt at forholde sig til og håndtere. 

Søde Ku-tang, den største af drengene, 

der altid tænker så meget over tingene, 

spurgte Pibua, da vi gav dem mad, og hun 

forklarede, at vi ikke kom tilbage i 

morgen, om det var fordi vi syntes, de var 

slemme, at vi rejste fra dem. Åh ha, nej 

nej nej, og hvordan sikrer man sig lige, at 

de virkelig forstår, at det ikke er derfor?? 

Det er svært, når man i situationen selv 

står og tænker, hvorfor i alverden er jeg 

dog i gang med at tage fra ham her og 

hende her... Jeg tror og håber, vi fik 

krammet dem nok til at forstå, at det 

IKKE var fordi vi syntes, de var slemme! 

 

Det var alt i alt en god afslutning vi fik 

med dem, synes jeg. Vi havde fået Pim til 

at lære os, hvordan man siger, jeg vil 

savne dig, og vi holder meget af jer på 

thai, og hvor gebrokkent og stakkeret det 

end lød, virkede det til, at de største af 

børnene forstod mig, da jeg sagde det. 

 

Om aftenen tog Pim os med ud til 

afskedsmiddag, og vi nød virkelig vores 

sidste aften i Udon. 
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Og nu er vi så i Chiang Mai og det kræver 

godt nok noget tilvænning at skulle være 

alm. backpacker og leve i en rygsæk. I 

morgen skal vi på cooking class på en 

økologisk farm uden for byen, det bliver 

fedt at lære at lave al vores yndlingsmad! 

Og så prøver vi ellers på at proppe vores 

3 rejseuger med så mange spændende 

oplevelser som muligt - det bliver vist ikke 

svært.  

Men det er meget, meget sært, at det er 

mandag i morgen og vi ikke skal med 

44'eren ud til Home for Girls og løbes i 

møde af 28 dejlige unger, der snakker løs 

på et uforståeligt og alligevel komplet 

forståeligt sprog. Jeg savner dem rigtig 

meget, og sådan bliver det vist ved med 

at være et stykke tid endnu. Ingen tvivl 

om at jeg skal hjem og skrabe penge 

sammen til at komme på besøg hurtigst 

muligt! 
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NYE TANKER PÅ HØJSKOLEN 
- med nyt rejseprojekt, adventurelinje, filosofi og badminton! 

Af højskoleforstander Ole Kamp 

Sidste år lavede vi en ny ledelsesstruktur 

på Rønde Højskole og Efterskole. Psykolog 

Jens Tranholm Damkjær blev ansat som 

daglig leder af højskolen, mens jeg blev 

forstander for begge skoler. I efterskolen 

blev Gorm Skovsgaard og Birthe Diederich 

ansat som daglige ledere. 

Gennem det år der er gået, har det 

desværre vist sig, at det projekt som Jens 

Tranholm Damkjær ville lave for højskolen 

– med fokus på psykologi og MBT - ikke 

var bæredygtigt. Jens har derfor opsagt 

sin stilling – og vi har endnu en gang 

gennemført en udviklingsproces i 

højskolen. 

 Jeg er genindtrådt som daglig leder af 

højskolen, og samtidig fortsat forstander 

for begge skoler. En del primært 

administrative opgaver er uddelegeret til 

lærere i højskolen. 

De nye tanker betyder, at vi fortsat vil 

satse på de studieforberedende linjer 

sygepleje/medicin, journalistik og 

pædagogik. Vi vil bare gerne noget mere.  

Rejseprojektet defineres om, så det nu er 

muligt at rejse i en kortere periode, hvis 

man har behov for det. Det bliver også 

muligt at vælge en fire ugers rejse: to 

ugers rundrejse + to ugers frivilligt 

arbejde i Rajasthan i Indien, og vi har 

indgået et samarbejde med EU-

kommissionen, som gør det muligt at få 

rejsen betalt, hvis man vælger at arbejde 

i et EU-land som for eksempel 

ambulanceredder eller på et børnehjem. 
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Friluftsliv døber vi om til adventurelinjen, 

som indeholder alt det gode fra friluftsliv 

samt lidt mere oplevelsesbaseret aktivitet. 

Og så har vi lavet en filosofilinje, hvor vi 

skal diskutere mening, etik og religion – 

livstolkning bredt. 

Og endelig har vi oprettet en 

badmintonlinje i samarbejde med 

efterskolens dygtige badmintonlærere, 

hvor man kan få elite – og talenttræning, 

samt måske tjene til sit højskoleophold 

ved at fungere som lokal træner i 

badminton sideløbende. 

Vi arbejder i højskolen også med et 

klarere fokus på, hvad vi vil med skolens 

internationale elever, samt et meget 

tydeligt og øget fokus på hvordan vi vil 

tænke fælles oplevelser og stjernestunder. 

Vi har som altid brug for tidligere elevers 

hjælp til at gøre kommende elever 

opmærksomme på tilbuddet. Vi udlover en 

dusør på 2000 kroner for enhver elev, 

som I henviser og som gennemfører et 

højskoleophold. 

Vi har sendt de fleste af jer en mail med 

de nye tilbud, som vi er dybt 

taknemmelige for, hvis I vil sende videre 

ud i jeres respektive netværk og hjælpe 

os med til stadighed at lave god højskole i 

Rønde. Der er ligeledes gode 

støttemuligheder for kommende elever. Er 

man interesseret i et ophold til en 

reduceret pris, er man velkommen til at 

kontakte Ejvind Johansen på ej@rhe.dk. 

Du kan se PDF’en her i nyhedsbrevet – og 

du kan bestille udskrifter af den ved at 

kontakte skolens kontor. 

 Tak for din hjælp opbakning til skolen! 

Mange hilsener, 

Højskoleforstander Ole Kamp 

NB:       De sidste to sider er plakater, 

som du meget gerne må sætte op  

som reklame for din gamle skole! 

mailto:ej@rhe.dk


Vil du på højskole? 

Bliv udfordret
Få talenttræning og træneruddannelse på vores 
badmintonlinje.
Få store oplevelser og udfordringer på 
adventurelinjen. 
Diskuter livets dybere mening på filosofilinjen.

Rejs ud
Tag på dit livs rejse med rejseprojektet. Vælg mellem 
”rejs selv” med 1 til 12 måneders frivilligt arbejde eller 
”rejs sammen” 2 ugers fælles rejse + 2 ugers frivilligt arbejde i 
Asien eller Afrika.

Forbered fremtiden
Sygepleje-/medicinlinjen hvis du vil 

studere medicin, være sygeple-
jerske, jordemoder eller fysio-

terapeut. Du kan opgradere 
GSK-kemi fra C til B.

Pædagogisk linje for dig, der 
overvejer at blive socialrådgiver, pædagog 

eller lærer. 
Journalistlinje: Bliv bedre til at skrive og 

forbered dig til optagelsesprøve.
Du kan også sammensætte et 
højskoleophold med fag inden for 
politik/historie, tekstil/design, kunst, 
musik og idræt.

Højskolen ligger tæt på Århus og skøn 
natur ved Kalø Vig.

Økonomisk støtte
Kontakt højskolen, hvis du har brug for 

støtte til et højskoleophold.

www.rondehojskole.dk

Rønde Højskole | Skolevej 2 | 8410 Rønde | tlf. 86371955 | post@rhe.dk

Mød nye venner, bliv udfordret, fordyb dig og bliv klogere på livet. 

http://www.rhe.dk/hojskole/badminton
http://www.rhe.dk/hojskole/adventure
http://www.rhe.dk/hojskole/filosofi
http://www.rhe.dk/hojskole/rejseprojekt
http://www.rhe.dk/hojskole/sygepleje--og-medicinlinje
http://www.rhe.dk/hojskole/er-du-interesseret-i-paedagogik
http://www.rhe.dk/hojskole/din-forberedelse-til-at-blive-journalist
http://www.rhe.dk/hojskole/fag-og-fagomraader
http://www.rhe.dk/hojskole/tilskud-til-hoejskoleophold/
http://www.rondehojskole.dk
mailto:post@rhe.dk


Tag på Rønde Højskole
Efterårsholdet 2009 fra 23. august til  
19. december (17 uger) eller 31. januar (21 uger)   

Ud over undervisningen kan du lære at danse salsa, komme på vandre-/klatre-
tur i Norge, ride på islandske heste og få tæsk af din lærer i bordfodbold. Du 
kan gøre en forskel ved at deltage i højskolesang med kræftramte kvinder på 
Skejby Sygehus, lave skrotkunst med SFObørn eller blive Røde Kors besøgsven. 
Du vil også opleve det særlige nærvær, der opstår i en svedehytte, i en samtale 
med din lærer eller nye venner ved bålet, eller når vi i en hel uge knokler med 
sammen at lave et show.

Se, på hjemmesiden, hvad der sker i løbet af dit højskoleophold. 

Du vil komme tæt på de andre elever, og har du brug for en snak, lægger vi øre 
til. Lærerne deltager aktivt i fællesskabet. Du får aftener med singstar, sport 
i hallen, åbent værksted i tekstil og bunkevis af hyggeaftener med snak og 
grin. Hygge og fest skal der også til. Der er en god tradition for, at elever selv 
arrangerer grimfest, campingfest, ’kom som en kendt’… Derudover kommer du 
i løbet af efteråret en uge til Berlin.

I forlængelse af højskoleopholdet i efteråret – kan du i marts 2010 tage med på 
en 2 ugers rundrejse i Rajasthan i det nordlige Indien og derefter være frivillig i 
et humanitært projekt i to uger – til en samlet pris på 15.000 kr.

Tag på højskole til foråret: 
3. januar 2010 – 12. juni. 2010 (23 uger) eller 31. januar 2010 – 12. Juni 2010 
(19 uger). Vælg mellem studierejse til Indien eller snetur til Norge. 

Det er ikke så dyrt, som du tror. Du har gode muligheder for at søge økonomisk 
støtte.

Du kan også bruge opholdet til en gave til en i familien…. 
Ring og aftal nærmere om økonomien – 8637 1955.

Rønde Højskole | Skolevej 2 | 8410 Rønde | tlf. 86371955 | post@rhe.dk




